



“新艺中国·同心厦门”系列活动启动仪式举行

2025年12月26日，“新艺中国·同心厦门”系列活动启动仪式在厦门大学访客中心举行。厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏出席活动。

厦门市新联会会长王军在致辞中表示，“新艺中国”是全国新的社会阶层人士参与文化传承与创新的重要平台，旨在通过文化艺术凝聚、发现和培养新阶层代表人士，特别是在艺术、非遗等领域发掘优秀人才，不断巩固和扩大新时代统一战线。为积极响应中央统战部关于开展“新艺中国”活动的号召，厦门市新联会特此举办“新艺中国·同心厦门”系列活动，并以“小婷婷爱与陪伴”艺术展作为首场主题系列活动。他表示，市新联会将进一步贯彻落实市委统战部的工作部署，持续深化“四个中国”

“两会一团”等相关活动，团结引领广大新的社会阶层人士坚定不移听党话、跟党走，为促进社会和谐、共创美好生活贡献智慧与力量。

艺术展作者、新阶层艺术家代表甘代昌在仪式上分享了自己的创作历程。作为一名



父亲，他多年来以绘画为女儿记录成长点滴，创作出“小婷婷”系列“视觉日记”，并由此延伸出“爱与陪伴”主题作品及相关IP形象。他介绍，画中头戴红色耳朵的女孩原型正是其女儿，由于平时工作繁忙、陪伴时间有限，便用画笔



描绘出各种温馨可爱的小动物，作为女儿成长过程中的伙伴，以艺术的形式留存亲情与成长的印记。

现场展出了《棉花糖小熊》《发呆是最高级的治愈》《泡澡搭子》《被爱偷袭》等系列画作，色彩温暖柔和，充满童真意趣。画中共同进餐的兔子、雨中撑伞的狐狸、每晚互道晚安的小狗等生动形象，无不传递出真诚陪伴的温暖主题。活动还举行了专题雕塑作品揭幕仪式，展现出新阶层人士艺术创作的多样形态与丰富内涵。

(林硕)

深入挖掘“嘉庚精神” 16家央媒省媒走进集美大学

据央广网报道 近日，集美大学举办高校宣传创新与品牌提升研讨会暨“央媒省媒走进集美大学”采风交流活动。16家中央及省级主流媒体的记者走进校园，通过实地走访、座谈交流等形式，近距离感受集美大学的育人氛围、科研实力与文化传承。

记者通过实地走访感受建筑传达出来的时代美学和时代精神，也通过参观书画艺术展、闽台艺术设计平台等，进一步了解学校在推动两岸融合、服务乡建乡创等方面所提供的“集大方案”。

在航海学院，记者登上航海

模拟器，亲身体验“掌舵”远航，感受科技如何赋能现代航海教育。在海洋装备与机械工程学院、轮机工程学院、海洋信息工程学院、港口与海岸工程学院等单位，记者实地走访了一批国家级、省级教学科研平台，与专家学者面对面交流，近距离接触各类型高精尖设备，感受到一代代师生为攻克关键技术所付出的不懈努力，也深切体会到学校在产学研用协同中推动科研成果高效转化、形成良性循环的扎实合力。

作为新闻富矿，集美大学百

年文脉、科创实力、战略贡献都是极具传播价值的好故事。座谈会上，记者们与校方代表围绕“宣传思维如何破圈”“传播平台如何拓宽”“新闻源头如何激活”等议题展开了深入研讨，为学校进一步做好新时代新闻宣传工作建言献策。

集美大学党委常委、组织部部长庄惠龙表示，希望以此次活动为契机，让媒体深入挖掘学校在弘扬“嘉庚精神”、落实立德树人根本任务、服务国家战略与区域发展方面的生动实践与感人故事。

(吴馨骅 蔡雨煊)

厦大计划招收台湾学测生 70 人左右

据厦门晚报报道 2026 年厦大计划招收台湾学测生 70 人左右。近日，厦大发布招生简章。

学测指的是台湾地区大学入学考试学科能力测试。简章明确，厦大 2026 年继续依据台湾地区学测成绩招收台湾高中毕业生，学校将结合考生志愿填报、专业

培养需求和生源情况等对招生计划做相应调整。具体招生专业详见厦大 2026 年华侨港澳台本科招生专业目录。

2026 年 3 月 1 日—3 月 31 日，符合报考资格的考生请登录祖国大陆普通高校依据台湾地区学测成绩招收台湾高中毕业生报

名系统进行网上报名。

厦大预计于 4 月中下旬对通

过初审的考生进行面试考核，具

体安排另行通知。

厦大将根据学生的学测成绩、考核成绩和综合素质择优录取，录取结果以系统公布为准。

(郭文娟)

华侨大学两岸青年学子开展主题实践研学

据台海网报道 近日，由华侨大学两岸青年学子组成的“相聚闽台缘 相聚如歌”实践研习营，探访台企、台青创业基地，感知闽台融合发展、文化创新传承、两岸同心同缘。

研学之旅中，学子们先后走进位于集美的台企厦门新凯复材料科技有限公司、闽台乡建乡创合作样板村后溪村的城内社、聚融壹家台湾青年双创基地、厦门(集美)闽台研学旅行基地总部以及海西 MCN 两岸三创基地。在台资企业里，学子们近距离了解台企扎根大陆、与地方发展同频共振的鲜活实践；探索城内社，学子们在《城内之歌》中倾听台青创业的动人故事，并以“社区规划师”身份协

作共创社区发展蓝图，亲身体验两岸青年携手振兴乡村的生动过程；漫步双创基地与 MCN 基地，学子们深入了解祖国为台青就业创业搭建全方位服务平台，真切感受基地探索两岸合作新路径的精诚努力，感知到祖国的深切关怀及两岸青年共谋发展的心灵相契。

本次活动通过实地参访、沉浸式研学体验，让两岸青年学子清晰感触两岸同根同源之实、融合发展之深、祖国关怀之切，进一步深化其对“两岸融合发展”的理解，引导两岸青年学子以实现中华民族伟大复兴为己任，将个人成长成才更好地融入祖国发展大局，成为爱国、励志、求真、力行的时代新人。(李立宇 黄莹)

两岸学者专家考察厦门江夏堂古建筑

2025年12月25日，台湾艺术学者庄伯和教授率领古建筑研究团队一行，专程赴厦门江夏堂黄氏宗祠进行学术调研，受到厦门市江夏文化研究会会长黄伟煌等黄氏宗亲的热情接待。

调研期间，两岸专家学者围绕传统建筑保护与比较研究展开深入对话，着重就台北孔庙与江夏堂在藻井尺度、空间布局、石雕纹样及历史内涵等方面的异同进行了交流，现场讨论热烈，学术氛围融洽。

尽管行程紧凑，本次调研仍取得丰硕成果。与会专家一致认为，江夏堂在长期悉心守护下得以完整保存，已成为一处极具代表性的历史文化空间，不仅为古建筑研究提供了珍贵实例，也承载着深厚的宗族伦理与忠孝精神，成为凝聚地方情感、展现闽南建筑传统的重要载体。

展望未来，双方期待以文化为纽带，持续深化两岸民间交流，吸引更多人走进江夏堂，亲身感受这座古建筑的文化深度与美学价值，共同推动闽南建筑文化在互学互鉴中薪火相传、历久弥新。

(梅秋)

作共创社区发展蓝图，亲身体验两岸青年携手振兴乡村的生动过程；漫步双创基地与 MCN 基地，学子们深入了解祖国为台青就业创业搭建全方位服务平台，真切感受基地探索两岸合作新路径的精诚努力，感知到祖国的深切关怀及两岸青年共谋发展的心灵相契。

本次活动通过实地参访、沉浸式研学体验，让两岸青年学子清晰感触两岸同根同源之实、融合发展之深、祖国关怀之切，进一步深化其对“两岸融合发展”的理解，引导两岸青年学子以实现中华民族伟大复兴为己任，将个人成长成才更好地融入祖国发展大局，成为爱国、励志、求真、力行的时代新人。(李立宇 黄莹)

厦门市工商联与集友银行厦门分行联合开展主题党日活动

近日，厦门市工商联(总商会)机关党支部组织党员、干部前往厦门国际银行“牢记嘱托 勇担使命”专题展厅，与集友银行厦门分行党支部共同开展“牢记嘱托初心 勇担使命谱新篇”主题党日活动。

参加活动的党员、干部纷纷表示，通过深入学习习

(厦门市工商联供稿)

桃园市金门同乡会来厦参访交流

走越亲，持续深化情感联结，促进同胞心灵契合。期待两会进一步深化合作，推动会务交流不断取得新成效，共同为两岸融合发展注入正能量。

交流会上，两地乡亲话乡音、谈情谊、谋未来，现场气氛温馨而热烈。厦门市金门同胞联谊会会长谢国勇介绍了厦门市经济社会发展近况及市金联相关会务工作。他表示，厦门市金门同胞联谊会与桃园市金门同乡会始终保持密切联系，多次互访交流，在交往中交心，在往来中增信。期盼两地乡亲继续秉持“两岸一家亲”理念，越走越近、越

密。(厦门市金联供稿)

思明区社区侨联举办归侨侨眷手作活动

日前，嘉莲街道莲秀社区新时代文明实践站内暖意融融。社区侨联邀请辖内归侨侨眷们相聚一堂，一场“胶趣横生，邻里同乐”的手作活动在欢声笑语中展开。

你帮我递一片糯米纸，我替你扶正包装盒。薄薄的阿胶片在手中传递，贴纸、分装、封口，一道道工序在谈笑间完成。有阿姨说起故乡相似的糕点做法，有伯伯

该活动是嘉莲街道莲秀社区侨联为归侨侨眷精心搭建的温情纽带。社区侨联不仅在传承文化上用心，更在寻常日子里，为这些曾经远游的家人筑起一个暖心的归处。胶香里飘着乡情，笑语中连着侨心，在这冬日里静静温暖着每一个参与其中的人。

(俞杰)